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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Εντός του α' εξαμήνου η έξοδος της χώρας στις αγορές λέει το ΥΠΟΙΚ 
Ως «προφητείες» που δεν σχετίζονται με την πραγματικότητα, χαρακτηρίζει το υπουργείο Οικονομικών τα 

συνεχιζόμενα δημοσιεύματα που προσδιορίζουν συγκεκριμένες ημερομηνίες εξόδου της χώρας στις αγορές. Στην 

ανακοίνωση του υπουργείου, επαναλαμβάνεται ότι η έξοδος αυτή θα πραγματοποιηθεί το α΄ εξάμηνο του έτους, 

όπως έχει σχεδιαστεί. Σημειώνεται ότι ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, έχει επισημάνει πως οι 

χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας είναι καλυμμένες για ένα έτος, και πως δεν πρόκειται να πραγματοποιήσει 

μια τέτοια κίνηση, εσπευσμένα για πολιτικούς λόγους. Ο ίδιος επίσης, έχει αναφέρει ότι το ποσό που θα ζητήσει 

η χώρα από τις αγορές θα είναι πολύ μικρότερο των 4 δισ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Η Ελλάδα δεν βιάζεται να βγει στις αγορές (Στουρνάρας) 
Το μήνυμα ότι η χώρα δεν βιάζεται να βγει στις αγορές, καθώς οι χρηματοδοτικές ανάγκες είναι καλυμμένες για 

ένα έτος, και πως δεν πρόκειται να το κάνει εσπευσμένα για πολιτικούς λόγους, έστειλε ο υπουργός 

Οικονομικών  Ι. Στουρνάρας, μιλώντας στον ΒΗΜΑ 99,5.  Ο ίδιος υπογράμμισε ότι οι στόχοι επιτυγχάνονται, 

ωστόσο δεν πρέπει να υπάρξει εφησυχασμός. Σε ό,τι αφορά τις προσωπικές μελλοντικές κινήσεις του, δεν άνοιξε 

τα χαρτιά του. «Οι στόχοι που είχα θέσει έχουν επιτευχθεί. Ξεκινά νέος κύκλος για μένα» περιορίστηκε να 

δηλώσει, σημειώνεται στην ιστοσελίδα του μέσου. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Όσοι επενδύουν στην Ελλάδα δεν ψάχνουν μόνο βραχυπρόθεσμα κέρδη. Είναι θεσμικοί 

επενδυτές, όπως συνταξιοδοτικά ταμεία και μεγάλα funds» (Μ. Σάλλας στο Bloomberg) 
Μιλώντας στο Bloomberg, για την επιστροφή των ξένων επενδυτών στην Ελλάδα και την επιστροφή της 

εμπιστοσύνης στις ελληνικές τράπεζες μίλησε o πρόεδρος της τράπεζας Πειραιώς, Μιχάλης Σάλλας, ο οποίος 

παράλληλα ανέφερε ότι πλέον η Ελλάδα δεν προσελκύει μόνο hedge funds αλλά επενδυτές που ήρθαν για να 

μείνουν, επενδύοντας μακροπρόθεσμα στη χώρα μας. 

“Όσοι επενδύουν στην Ελλάδα δεν ψάχνουν μόνο βραχυπρόθεσμα κέρδη. Είναι θεσμικοί επενδυτές, όπως 

συνταξιοδοτικά ταμεία και μεγάλα funds”, δήλωσε χαρακτηριστικά. 

 Επίσης, ο πρόεδρος της Τράπεζας Πειραιώς δήλωσε πως οι ξένοι επενδυτές επιστρέφουν στις ελληνικές 

τράπεζες καθώς προβλέπουν ότι η ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας θα δώσει ώθηση στα τραπεζικά κέρδη, 

ενώ εξέφρασε την πεποίθηση ότι τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα θα ανακάμψουν γρηγορότερα από το 

αναμενόμενο καθώς το έλλειμμα της χώρας μειώνεται και η παραγωγή σταθεροποιείται. 

“Οι προοπτικές μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων αλλά και η συνεχής μείωση των επιτοκίων 

καταθέσεων στην Ελλάδα δείχνει ότι τα κέρδη για τις τράπεζες θα αυξηθούν σημαντικά”  πρόσθεσε ο 63χρονος 

τραπεζίτης. Αναφερόμενος στην πολυαναμενόμενη έκδοση του ελληνικού ομολόγου ο Μ. Σάλλας εκτίμησε ότι οι 

αγορές θα την υποδεχτούν πολύ θετικά, γεγονός που αντικατοπτρίζει την επιστροφή της εμπιστοσύνης στην 

ελληνική οικονομία. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει το Bloomberg, η επιτυχημένη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 

1,76 δισ. Ευρώ αποτελεί το πιο πρόσφατο σημάδι ότι η χώρα ανακάμπτει από την κρίση χρέους στην οποία ήταν 

βυθισμένη τα τελευταία έξι χρόνια. Ο πρόεδρος της Πειραιώς εμφανίστηκε ιδιαίτερα αισιόδοξος και για τα 

αποτελέσματα των stress tests, τονίζοντας ότι με την ολοκλήρωσή τους η ελληνική οικονομία θα λάβει νέα 

ώθηση καθώς οι τράπεζες  θα μπορέσουν να αυξήσουν τη χρηματοδότηση των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Ωστόσο, δεν παρέλειψε να επισημάνει ότι παρά την σημαντική βελτίωση και τη δημοσιονομική πειθαρχία που 

έχει επιτευχθεί, πρέπει να γίνουν περισσότερα για να δοθεί ώθηση στην ανταγωνιστικότητα των ελληνικών 

επιχειρήσεων. Τέλος, σναφερόμενος στις κεφαλαιακές ανάγκες της τράπεζας εξέφρασε την πεποίθηση ότι αυτές 

είναι καλυμμένες. Όπως δήλωσε η Πειραιώς έχει “μαξιλάρι” 14 δισ. ευρώ για την κάλυψη των προβληματικών 

δανείων ύψους 27 δισ. ευρώ, τα οποία αναλογούν περίπου στο 1/3 των συνολικών δανείων της, ενώ συμπλήρωσε 

ότι πιθανότατα η τράπεζα δεν θα χρειαστεί επιπλέον κεφάλαια μετά την αξιολόγηση από την ΕΚΤ. “Η Τράπεζα 

της Ελλάδος ακολούθησε μια πολύ αυστηρή πολιτική και πιστεύω ότι έχει λάβει όλα τα μέτρα για να 

ευθυγραμμιστεί με την μεθοδολογία της ΕΚΤ. Σε κάθε περίπτωση η Πειραιώς έχει προχωρήσει σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες για να αντιμετωπίσει κάθε ενδεχόμενο”, κατέληξε 
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Συνέχεια… 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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WSJ: Η Ελλάδα πλησιέστερα στην «ανάσταση» των αγορών ομολόγων 
Δημοσίευμα με τίτλο, «η Ελλάδα πλησιέστερα στην "ανάσταση" των αγορών ομολόγων» φέρει σήμερα η 

ηλεκτρονική έκδοση της αμερικανικής εφημερίδα Wall Street Journal. Στο δημοσίευμα, που αφορά σχόλιο του 

Μπέν Έντουαρντς στη στήλη MoneyBeat, επισημαίνεται ότι δύο χρόνια πριν η Ελλάδα αναγκάστηκε να 

προχωρήσει σε αναδιάρθρωση του χρέους της για να αποφύγει την χρεοκοπία. Σήμερα, όμως, είναι έτοιμη να 

επιστρέψει στις αγορές ομολόγων, γεγονός που επιβεβαίωσε και ο Υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας 

μιλώντας για έκδοση του πρώτου μακροπρόθεσμου ομολόγου μέχρι τον Ιούνιο. Μερικοί αναλυτές, ωστόσο, 

θέλουν αυτή τη συμφωνία να πραγματοποιείται νωρίτερα, όπως οι στρατηγικοί αναλυτές της Commerzbank's.  

Αναφερόμενοι στην πιθανή αναβάθμιση της χώρας μας από τον οίκο αξιολόγησης Moody's που αναμενόταν 

(αλλά αναβλήθηκε) την Παρασκευή, οι τελευταίοι επισημαίνουν ότι το παραπάνω ενδεχόμενο «θα ήταν αυτό που 

χρειαζόταν ώστε η Ελλάδα να εισέλθει στην πρωτογενή αγορά τις επόμενες βδομάδες, πιθανότατα και μέσα στην 

ερχόμενη βδομάδα». Οποιαδήποτε συμφωνία θα υπογράμμιζε τη λεγόμενη «αξιοσημείωτη αναστροφή της 

ελληνικής οικονομίας», μιας οικονομίας για την οποία πολλοί μοιρολάτρες προέβλεπαν ότι θα εξερχόταν της 

ευρωζώνης καθώς αγωνιζόταν σκληρά να ανταπεξέλθει του υπέρογκου χρέους της (καταγράφοντας το 

υψηλότερο ποσοστό εντός ζώνης του ευρώ περί τα τέλη του 2013, ήτοι 175.6% του ΑΕΠ). Παρόλα αυτά, η 

σχεδιαζόμενη πώληση ομολόγου πιθανότατα θα είναι καλοδεχούμενη, σχολιάζει ο Έντουαρντς, μετά τις 

τελευταίες χαμηλές αποδόσεις του δεκαετούς ομολόγου που καταγράφηκαν την προηγούμενη βδομάδα, ως οι 

χαμηλότερες από το 2010. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Περισσότερες οι προσλήψεις από τις απολύσεις, τον Μάρτιο 
Περισσότερες, κατά 14.567 θέσεις μισθωτής εργασίας, ήταν οι προσλήψεις από τις απολύσεις κατά τον μήνα 

Μάρτιο, σύμφωνα με τα αποτελέσματα του πληροφοριακού συστήματος «Εργάνη», του υπουργείου Εργασίας. 

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, κατά το πρώτο τρίμηνο της νέας χρονιάς, το συνολικό ισοζύγιο προσλήψεων και 

απολύσεων είναι επίσης θετικό, κατά 40.876 άτομα, ενώ το ίδιο διάστημα πέρυσι είχαν χαθεί 8.838 θέσεις 

μισθωτής εργασίας. 

«Αξιοσημείωτο» χαρακτήρισε το γεγονός ότι «και οι τρεις πρώτοι μήνες του 2014 παρουσιάζουν, ύστερα από 

πολλά χρόνια, συνεχόμενα θετικά ισοζύγια προσλήψεων και απολύσεων», ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννης Βρούτσης και σημείωσε, ότι το αποτελέσματα υποδηλώνει «μια διαφαινόμενη 

τάση ανάκαμψης της αγοράς εργασίας». 
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Προς την πλήρη αυτοματοποίηση της παραγωγής; 
Άνοιξε σήμερα τις πύλες της η Βιομηχανική Έκθεση του Ανοβέρου που θεωρείται το κορυφαίο φόρουμ στο 

πεδίο του βιομηχανικού εξοπλισμού και των βιομηχανικών τεχνολογιών. Τιμώμενη χώρα φέτος η Ολλανδία. Η 

φετινή Hannover Messe έχει μια ιδιαιτερότητα: η έκθεση δεν δείχνει απλώς τι θα ήταν δυνατό σε θεωρητικό 

επίπεδο στις βιομηχανίες του μέλλοντος, αλλά ποια είναι η πραγματικότητα στα εργοστάσια του σήμερα. Όπως 

εξηγεί ο επικεφαλής της Hannover Messe Γιόχεν Κέκλερ: «Οι βιομήχανοι πρέπει να παράγουν όλο και πιο 

εξειδικευμένα και φυσικά να παραμένουν ανταγωνιστικοί. H ψηφιοποίηση σού επιτρέπει να έχεις μια ευέλικτη 

μονάδα παραγωγής, η οποία δεν περιορίζεται στην παραγωγή ενός και μόνον προϊόντος. Η πληροφορία 

εμπεριέχεται πλέον στο προϊόν και με τον τρόπο αυτό καθοδηγείται η μηχανή. Έτσι μπορείς να το βάψεις τη μια 

διαφορετικά από ό,τι την προηγούμενη. Αυτό ακριβώς δείχνουμε εδώ, την ποικιλία των δυνατοτήτων». 

Βελτιστοποίηση της παραγωγής 

Στη φετινή έκθεση συμμετέχουν περισσότεροι από 5.000 εκθέτες, από 65 χώρες του κόσμου. Για τις γερμανικές 

επιχειρήσεις που παίζουν «εντός έδρας», η Hannover Messe είναι φυσικά μια μοναδική ευκαιρία να κλέψουν την 

παράσταση. Η Siemens, για παράδειγμα, έχει στήσει σε έναν τεράστιο χώρο ένα κομμάτι μιας σύγχρονης 

αυτοκινητοβιομηχανίας. Όπως σημειώνει ο εκπρόσωπος της Siemens Έκχαρντ Έμπελε «οι άνθρωποι θέλουν 

πλέον να έχουν στα χέρια τους όσο το δυνατόν γρηγορότερα το προϊόν της επιλογής τους. Θα πρέπει λοιπόν να 

διασφαλίζεται αυτή η ευελιξία. Αυτό απαιτεί πολύ κόπο. Μπορείς βέβαια και να το αυτοματοποιήσεις και έτσι 

να αξιοποιήσεις όσο το δυνατόν καλύτερα τις εγκαταστάσεις σου, να βελτιστοποιήσεις την παραγωγή και να 

εξοικονομείς ενέργεια. Η αποδοτικότερη παραγωγή ενδιαφέρει κυρίως τους μεγάλους κατασκευαστές καθώς ο 

ανταγωνισμός εντείνεται».Η εκπρόσωπος της εταιρίας λογισμικού SAP Μαρτίνα Βάιτνερ συνοψίζει: «Όλα τα 

συστήματα συνομιλούν συνέχεια μεταξύ τους και μπορούν να δρομολογήσουν τις όποιες αλλαγές. Αυτό είναι το 

μήνυμά μας: ανοιχτά στάνταρ, ανοιχτά συστήματα». 

Έκκληση της καγκελαρίου 

Τι γίνεται όμως όταν τα μηχανήματα και τα προϊόντα επικοινωνούν συνέχεια μεταξύ τους; Θα αδειάσουν κάποια 

στιγμή τελείως τα εργοστάσια από ανθρώπους; Το ερώτημα αυτό απασχολεί και την καγκελάριο Άγκελα 

Μέρκελ, η οποία εγκαινίασε χθες Κυριακή την έκθεση. Στο καθιερωμένο εβδομαδιαίο βιντεοσκοπημένο μήνυμά 

της υπογράμμισε ότι ζούσαμε πάντα σε έναν κόσμο συνεχών αλλαγών και πως αυτές δεν θα πρέπει να προκαλούν 

φόβο, εντούτοις «το σημαντικότερο (...) παραμένει ότι η οικονομία πρέπει να υπηρετεί τον άνθρωπο και όχι το 

αντίθετο. Για τη Γερμανία το ερώτημα είναι: θα καταφέρουμε να παραμείνουμε πρωτοπόροι στους 

παραδοσιακούς μας τομείς, αξιοποιώντας όσο μπορούμε τις δυνατότητας της τεχνολογίας της πληροφορικής και 

των τηλεπικοινωνιών; (...) Στο Ανόβερο (...) έχω μεγάλες προσδοκίες από τη γερμανική οικονομία.» 

Με το βλέμμα στη Ρωσία 

Η κρίση στην Ουκρανία και η ένταση στις σχέσεις ΕΕ-Ρωσίας δεν αφήνουν αδιάφορους τους εκθέτες που 

συναλλάσσονται επιχειρηματικά με τη Μόσχα. Το ενδεχόμενο επιβολής αυστηρότερων κυρώσεων σε βάρος των 

Ρώσων φαίνεται να προκαλεί ανησυχία, όπως επισημαίνει και ο Φλόριαν Χάρτινγκ από την ομώνυμη εταιρία: 

«Εάν επιβληθούν πραγματικά σκληρές κυρώσεις, τότε μιλάμε για απώλειες εκατομμυρίων». Αξίζει να σημειωθεί 

ότι η Ρωσία ήταν τιμώμενη χώρα της περσινής Hannover Messe, την οποία είχαν εγκαινιάσει από κοινού 

Μέρκελ και Πούτιν. Τιμώμενη χώρα φέτος είναι η Ολλανδία η οποία συμμετέχει στην έκθεση με 250 εκθέτες. 

Πρόκειται για την τρίτη μεγαλύτερη ξένη παρουσία μετά την Κίνα και την Ιταλία. Το παρόν δίνουν φέτος και 

πέντε ελληνικές επιχειρήσεις, σύμφωνα με τον επίσημο κατάλογο εκθετών της Hannover Messe. 
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